

於用 兼 我華僑奇人字下，以他人之節度爲作息之標準。惟內地相習成風，忽而更變，凡于一切作用，前途不無窒碍。是陰陽二歷，皆有適當之處，陰歷宜于內地，地變通，不可拘泥爲也。或謂西歐用陽歷而國富強，我國遵守陰歷而國貧弱，此固無知之婦孺所言。非通時之論也。國家之強弱，不繫夫此也。且陰歷不獨我國奉行，東亞諸國及日本，亦彷彿之。近年來日本以蕞爾三島，忽起而與列強並駕齊驅，祇于外交上權用陽歷。初何嘗以陽歷行之國內乎？然欲圖強者在人事之奮發有爲，歷數不能阻吾人之進步也。言雖新者，尚其通變達權可乎？

● 本報專電 ●

徐世昌致電美國總統威爾遜贊成國際同盟計劃

和平期成會之熊希齡蔡元培等已抵南京贊襄和平會議

議和地點問題迄未解决北京政府聞有所讓步以上海縣城爲適當地點但反對在租界以內以免託庇外人嫌疑

（以上香港電九日午后五時十分到）

● 中外要聞 ●

和平會議中吾國應出之條件

五日巴黎電 報界訪員 探悉中國政府於此次派遣代表，來歐議和，實欲求美國協助中國，保全主權土地，並大開門戶。中國對於美國，素甚信賴，惟近來美國於遠東時事，不甚注意，故中國必須派員來歐，參與和議。訪員曾與中國代表談論數次，中國代表擬於議和會中，請各國代表，力助中國，收回膠州。自行管轄，查膠州于一八九七年。○德教士兩名，爲中國人殺害，德國遂威迫中國，○強租膠州，租期九十九年，實與永遠割據無異。至一九一一年十一月，日本與德宣戰，將膠州佔領，欲據爲己有。惟中國之租約，非交與日本，且中國亦無將膠州送與日本之意。當中國未加入戰團，故於此事未有干涉。其時中國如欲收回膠州，殊非難事。日本佔領旅順、遼東等處，今不能援照前例，佔據膠州。若日本欲照中德條約，租借膠州，中國亦不允。

中國代表於議和會中必將中國竭力助戰實情。當衆宣佈中國於一九一七年八月宣布與德開戰。即盡力協助聯軍。如派遣兵隊。赴西伯利亞。攻擊俄國過激派。又派工人多名。往歐操工。凡可以協助聯軍之處。無不盡力而為。又云。一九一七年十一月二日。美外部長蘭成。與日本特使石井。所訂立關於中國之協約。當日中國政府。曾聲明此約。如有妨害中國之主權土地。概不公認。將來必將此約。在議和會宣布。中國政府。對於各國。均以平等相待。如有外國在中國欲占有特殊利權。中國必力反抗。故要求日本退出膠州。交還中國管理。如日本不允。則求美國。力助。中國代表。現到法國者已有兩名。一駐美公使顧維鈞。乃哥林比亞大學堂畢業生。一駐英公使施肇基。乃幹尼路大學堂畢業生。均熟悉萬國公法。尚有代表數名。亦將到法國。

○○○○協約國會議之擱淺

九日巴黎電。總統威爾遜與英法意三國首相之會議。原定今日開始。嗣因首相喬治。以內閣改組事。滯留倫敦。展期至下星期開會。首相阿爾倫都。外務大臣慎尼那。已於今日抵此閣。據官場發表。內閣總理克里曼索。外交總長比岡。財政總長克羅薩。特爾都氏及金本氏。均為參列和平會議之法國代表。塞國首相已正式通知外交部。在威爾塞里之南斯拉夫代表。當由塞國前首相巴塞治。前財政大臣威斯尼治博士。及多爾瑪地亞國會議長脫林比治代理云。

○○○○法損失之統計

同日華盛頓電。法國高級委員報告。自開戰以迄去年十一月一日。法軍損失之數。除殖民地不計外。共四百七十八萬二千八百人。中屬死者百零二萬八千人。不知下落者二十九萬九千八百人。傷者三百萬人。被俘者四十三萬五千人。至法國殖民地或保護國之損失。內有死者四萬二千五百人。失蹤者萬五千人。

○○○○柏林政府被推翻

同日巴黎電。據德國最近消息。德國之伊巴特沙地曼政府。已被推翻。自血戰後。柏林過激派遂佔優勝。現由獨立社會黨組織新革命政府。聞一部分之官軍。已歸附革黨。且下過激派佔據柏林各重要地。其他各處。均有內亂發生。來因流域及巴威畧。亦被波及。情形危急。

○○○○協約國會議之手續

同日巴黎電。協約國會議在即。其手續大畧如下。(一)協約國與美國間。對於組織國際同盟或類似之機關。以爲實行及維持和平條件問題。務使雙方妥洽。(二)建設由大戰發生之新獨立諸邦。(三)定賠償損失數及其交付性質。(四)與中歐列強締結和約。

三西氏車柳庄花各

三西氏專醫內外科
三花症柳應驗丸散佈生